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MATHEMATIQUES

| Série d’exercices Trigonométrie

T.C.F

Exercice 1 :
a et fsont-ils deux abscisses curvilignes du méme
point sur un cercle trigonométrique ?

469 —874

457 -3
b) a=—— et f=——
4 p 4

a) a=

Exercice 2 :

Déterminer I'abscisse curviligne principale de
chacun des points suivants, et placer ces points
dans le cercle trigonométrique .

A(_l,;f”j ’ 49l 20197

12 4
Exercice 3 :
Soit x e R .simplifier les expressions suivantes :

A=sin(x + z) +cos(X — ) - sin(x — 77) + cos(x — 121x)

¥: B = cos(x+ 20117) +5in(X+ 20107) + cos(x —577[) +C0s(X£ 77)

C :cos(5zr—x)+sin(1%ﬂ+ xj+cos(117r+x)+sin(%+ x)

D =cos(1017 + x)+cos(271”—xj+cos(1027z+ x)+sin(271”+ xj

Exercice 3 :

Soient A et B deux points d"unsplan orienté et (C)
un cercle de centre“Ayet\qui passe par B.

1) Placer sur (C) lesypaints C ,D,E,F,G tels que :

(ﬁ,ﬁ)s%”[zﬁ] , (A8/AC)=Z[24]
Y2

2) Déterminer la mesure de I'angle principale de
chaque angle suivant :
(AC, AE ):(AD, AF );( AF , AC ) (AF. EA)
Exercice 4 :
Calculer :
2r 3r

.. T . 3t . b5«m i
A =SIn— +SIN— +SIn— — C0S— — COS— — COS —
14 14 7 7 7

. .2t . 3r . 127 . 137z . 1l4rn
B =sIin—+sIn— +SIN— +SIn—— +SIn— +SIn——
11 11 11

2&+sin213—ﬂ

C =sin? ~ +sin’ 3—”+sin2 5—7[+sin2 9—”+sin
14 14 14 14 14

D:tanzixtanz—ﬂxtan?)—”
10 5 5

Exercice 5 : Soit X un'nombre réel tel que :

x#Z+kr et x¢—%+k7z et x¢%+k7r
Calculer en fonction de_tan(Xx)
f(x) =tan(3z& x) + tan(5z + X) + tan(x - 7x) + tan (271” + xj

sin® x —cos® x
sSin X + Cos X
sin® x + 3cos xsin x
sin® x —cos’® x

et g(x)=

h(x) =

Exercice 6 :
Soit X un nombre réel .on pose :

f(x)=c056x+sin"’x—1
4
1) Montrer que : f(X)= %(ZCOS2 X —1)

. 1
2) En déduire que : c0s® X +sin® x > 2 pour

xelR
3) Résoudre dans R I'équation :

6 H 1
COS” X+SIN" X =—
4
4) calculer f(X) en fonction de tan X pour
X # 2+ K
2
Exercice 7 :

. 3
1) Soit x e R. Développer (cos2 X +sin? x)

2) En déduire que pourtout XeR
cos® X +sin® x +3cos’ xsin’ x =1
3) En déduire

que sin®Z +sin° 3 +3c0s’ 7—”sin2 Iz _ 1
8 8 8 8
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Exercice 8 :
1) Soit x e R. Développer (|cosx|—|sinX| ?

2) En déduire que pourtout xeR -

. 1
—<cosxsinx < —
2 2

3) En déduire que : cosxsinx+1>0
COS X +Sin X

1+ (cos x)(sin x)
a) Montrer que pourtout xe R —1<A(X)<1
b) Résoudre dans R I'équation: A(X)=0

4) onpose: A(X)=

Exercice 9 :

_ Donner le tableau de signe des expressions
suivantes |-,

1) cosxsinx et tanx

2) cosx+2 et sinx—3 et cosx+1let sinx-1

3) 2cosx+1 et 2sinx—+/3 et tan’x—1

4) cosx—T3 et sinx+% 5) 2sin*x—sinx—1

6) 4¢0s° X — 2(x/2 +~/3) cos X + /6
7) tan? x + (V3 -1)tan x —+/3
8) (2cosx—1)(~/3tan x +1)
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